

## РЕЦЕНЗІЯ

на проєкт (2023 р.) освітньо-професійної програми «Фармація»

другого (магістерського) рівня вищої освіти

за спеціальністю 226 Фармація, промислова фармація

галузі знань 22 Охорона здоров'я

Розробник: Одеський національний університет імені І.І. Мечникова

Підготовка висококваліфікованих фахівців була і залишається однією з основних складових загальної системи освіти. Ознайомлення з освітньо-професійною програмою (ОПП) підготовки здобувачів вищої освіти на другому (магістерському) рівні вищої освіти за спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація» галузі знань 22 «Охорона здоров'я», яка оприлюднена на сайті Одеського національного університету імені І.І. Мечникова (<http://chempharm.onu.edu.ua/pro-fakultet/spetsialnosti-ta-osvitni-prohramy>), дозволяє зробити висновок щодо її актуальності та відповідності потребам сучасного ринку праці у галузі фармації.

Підґрунтям ОПП «Фармація» є визначені програмні компетентності, які мають не лише теоретичне, а й практичне спрямування і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх фармацевтів. Запропонований до вивчення перелік освітніх компонент (ОК), зміст та обсяг обов'язкових та вибіркового ОК відповідають структурно-логічній схемі підготовки ЗВО і сприяють забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам стейкхолдерів.

ОПП «Фармація» включає теоретичну та практичну підготовку майбутніх фахівців та є орієнтованою на фундаментальний професійний досвід. Загальний об'єм ОПП «Фармація» складає 300 кредитів ЄКТС та охоплює всі види аудиторної та самостійної роботи здобувачів вищої освіти (ЗВО), при цьому загальний обсяг практик становить 33 кредити ЄКТС.

Треба відмітити значну кількість (75) вибіркового ОК, що дає можливість ЗВО обирати певну самостійну траєкторію процесу навчання, яка найбільшою мірою відповідає бажанням і інтересам ЗВО. Співвідношення обов'язкових ОК до вибіркового складає, відповідно 75% та 25%, що відповідає вимогам організації навчального процесу в умовах сьогодення.

Разом обов'язкові та вибіркового ОК ОПП «Фармація» створюють фундаментальну базу знань, яка формується шляхом надбання фахових компетенцій. Для більш глибокого засвоєння та формування належних знань, навичок та вмінь фармацевта, ОПП гармонізована з науково-практичним та виробничим процесом, які відбуваються не тільки під час виконання лабораторних робіт, а із залученням аптечних закладів та виробничих ділянок, підприємств.

ОК, які представлені в ОПП розкривають багатопрофільність підготовки фахівця в сфері фармації на основі інтегрованого та системного підходів до процесу навчання. Необхідною умовою сьогодення є належний рівень практичної частини підготовки, що забезпечується не тільки на базі



університету, а і у відповідних лабораторіях Фізико-хімічного інституту ім. О.В. Богатського НАН України (відділи фізико-хімічної фармакології, медичної хімії тощо) та фармацевтичного підприємства ТДВ «ІНТЕРХІМ», а також залученням до підготовки ЗВО висококваліфікованих фахівців цих підприємств. Для забезпечення реалізації даної ОПП залучені висококваліфіковані спеціалісти, які мають відповідний фаховий рівень, необхідний досвід науково-педагогічної діяльності та науковий ступінь.

ОПП «Фармація» в цілому закладає усі передумови для забезпечення якісної підготовки магістра фармації та безумовно сприятиме їх подальшому професійному розвитку та кар'єрному росту. Надбання всіх зазначених програмних результатів навчання дає змогу майбутнім фахівцям – фармацевтам, мати високу конкурентну спроможність в галузі фармації в сучасних умовах на ринку праці.

Але є низка зауважень та побажань до розробників ОПП щодо її удосконалення, а саме: 1) розділ С1 «Працевлаштування та продовження освіти» потребує доопрацювання згідно з Класифікатором професій ДК 003:2010: (наказ МОЗ України № 2242 від 18.10.2021 р. «Про затвердження Змін до Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників. Випуск 78 «Охорона здоров'я»»; 2) термінологію привести до діючої (зустрічаються поодинокі «навчальна дисципліна», «студенти» та ін.).

В цілому ОПП «Фармація» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 226 Фармація, промислова фармація галузі знань 22 Охорона здоров'я (розробник - Одеський національний університет імені І.І. Мечникова, 2023 р.) відповідає вимогам Стандарту вищої освіти другого (магістерського) рівня, галузі знань 22 Охорона здоров'я спеціальності 226 Фармація, промислова фармація спеціалізації 226.01 Фармація; 226.02 Промислова фармація, який затверджений та введений в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 04 листопада 2022 року № 981.

*Доцент кафедри  
клінічної фармакології та клінічної фармації  
Національного фармацевтичного університету,  
кандидат медичних наук, доцент*

*Наталія БЕЗУГЛА*

*Підпис Наталії Безуглої завідувачкою  
Наталії Безуглої*

